

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:

Egy hónapra 1500 K. H. rom. hon. pra. 4500 K.
Egycsúszárú közrap 60, vasár- és ünnepnap 100
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos.

THAN GYULA

Egyes számok köznap 60, vasár- és ünnepnap 100

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

A bécsi pokolvar...

Kommunista összeesküvést leplelt le ismét a budapesti államrendőrség. Mint jelzik, május végére nyulnak vissza a szálak és elvezetnek Győrbe s a Dunántúl több városába, mint például Pécsre is, hol már maguk a szakszervezetek is kompromittálva vannak az újabb felforgató, hazát, nemzetet romboló törekvésekben. Május végére vezetnek vissza a szálak, de csak mostanában került nyilvánosságra az egész dolog.

Eleinte más is, mi is azt gondoltuk, hogy az egész csak muló tünet s mindösze a társadalom néhány eltorzult emberének vakondmunkája. Annyival is inkább hittük ezt, mert hiszen ezek a kiütések, mint rejtőzködő maradványai a moszkvai vérmérgőzésnek, néha még jelentkeznek. Azonban most egy kissé tulságosan megnövekedtek a „sejtek”, mert a Cserni hóhér egykori pribékjei is benne vannak és olyan plakátokkal dolgoztak, melyeken egy nemzet minden undorával emlegetett és átkával kísért bolsevik nevek szerepelnek, közöttük első helyen Kohn Kun Béla és legközelebbi címszavai, kik kutyát megszegyenítő gyávasággal vonták ki börtöket anank idején a felelősségvonalas alól, mely legalább férfiaságot feltételez. S akik az orosz kloakatenger közepén is utalossá tudták tenni a becstelenséget.

Az ugynevezett sejtrendszereket dolgoztak és behálózták Budapestet s a vidéket egyaránt, megszervezve maguknak mindent a magot. Puccsot akartak, összeesküvést, és azt az uralmat újra, amikor a naplopás, az alacsony szennvedélyek kielégítése lesz urra a törvények, az etika, a morál, a becsület és a tisztességes munka felett.

Úgyet sem vetnének az egész fészkelődésre, mert tudjuk, hogy néhány világeszó, néhány ezerszer megátkozott figura nem csinál felfordulást, mert ez az egészséges magyar polgári társadalom lerázza magáról, mint acélszervezet a férget, de az a makacs akarás, mely tehát lépten-nyomon megismétlődik, még a polgári erő fölényességének érzetében is gondolkodásra késztet. Nem szólnak arról, hogy ilyen események mellett mintha kissé alkalmatlan időben vetnék felszínre az internálótábor feloszlásának gondolatát, de rá kell mutatnunk arra a körülményre, hogy itt az ellenfélnek a lekicsinylése ma éppen olyan hiba lehet, mint amilyen hiba a tulbecsülés. Mert meg kell látni, észre kell venni és nem szabad elfeledni egy percre sem, hogy a moszkvai mérge az olcsó tömegszennvedélyekre utazik, hogy azt az elégtelenséget veszi bázisul, mely a nagy nyomorúság miatt szinte kiabál az emberek lelkeiből és olyan eldoráddal csábítja, melyért nem kell dolgozni, fáradni semmit, csak kinyújtani utána az embernek a kezét.

Igen, hogy a bolsevik világeszóék a más keserves munkájának a gyümölcsét aratják le és abban dőzsölnek, ami nem az övék s amiért ők nem fáradtak. Nem szabad elfelejtenünk, hogy a moszkvai mérge és a bécsi pokolvarnak a hiteleslandja, melyre támaszkodni tud, nagy és széles, mert ott van a könnyen felizgatható és fellázítható nyomorúságos

csak 6 rájuk nézve. Hála a rendőrség éber figyelésének, a csövek sejtje napvilágra került s a pokolvar újabb kiütése megkapja a kiégetéshez az újabb lápis adagot.

De a polgári társadalom tanulhat és kell, hogy jól megjegyezze az újabb tanulságot! S gondolkozhat azon, vajjon érdemes-e jószívűséget mutatni, mikor azt újra meg újra félreértik.

tömegnék és sokszor azoknak is lelkében, kik könnyen szeretnének élni, vagy legalább is munka nélkül.

A társadalomnak, az államnak amnesztikus jószívűsége nem hatotta meg a kint bujkáló pokolvarsejteket és szinte arra gondol az ember, hogy a nemzet megbocsájto jószívűségét félreértették, vagy talán helyesebben és a szög fejeire útve gyengeségnek vették, ami pedig nagy baj volna, de

A miniszterelnök feltételei a szociáldemokratáknak.

Az egységes párt helyeslőleg vette tudomásul.

Az egységes párt ma délben 1 órakor értekezletet tartott a miniszterelnök tanácskozótermében, amelyen **Bethlen miniszterelnök ismertette azokat a feltételeket, amelyeket a szociáldemokrata párt kiküldöttjeinek szabott.** A miniszterelnök felszólalása után Széchenyi Viktor gróf azt hangoztatta, hogy semmiféle olyan megoldásnak nem szabad bekövetkezni, amely akár a kormányt, akár a nemzetgyűlés önérzetét sérthetné. **A miniszterelnök megnyugtató felvilágosítása után az értekezlet egyhangulag elfogadta azt a javaslatot, hogy délután 4 óráig határidőt adjanak a szociálista pártoknak a válaszra.**

Bethlen gróf miniszterelnök következő feltételeket szabta a szociáldemokrata párt kiküldöttjeinek:

1. A szociáldemokrata párt határozott kijelentést tesz arra vonatkozólag, hogy a szedősztrájkban semmi része nincs, azt a párt nem rendelte el, hanem a szedők önkényesen határozták el.

2. A szociáldemokrata párt kijelenti, hogy a Népszava hangját és harcmodorát teljesen elitéli és ezzel a hanggal a párt magát nem azonosítja és a jövőben semminemű nemzetellenes cikket a lap hasábjain nem tűr.

A szociáldemokraták deklarációja a nemzetgyűlés előtt.

A miniszterelnök válasza.

A nemzetgyűlés mai ülését Szcitovszky Béla nyitotta meg. Az ülés megnyitására a padsorok teljesen megteltek, csupán a szociáldemokraták padjai üresek. Még folynak a tárgyalások a miniszterelnök és a szociáldemokraták között.

Az indemnitási vita első szónoka **Perlaky György.**

Közgazdasági kérdésekkel foglalkozik. Sürgeti az építkezést, mert ezzel egyéb szociális kérdést is meg lehet oldani. Így a kisiparosok számára, munkaalkalmat teremtenek. miáltal a munkabérek tényleg is egészséges állapotok következnek be. Szól az állami hitel megteremtéséről. Főleg a mezőgazdasági és kisipari hitelt sürgetik. Szükségesnek tartja a szomszéd államokkal való megegyezést is. **Támogat minden olyan ténykedést, amely a külkereskedelem előmozdítását célozza, de arra kéri a kormányt, hogy a nemzetli önérzet megsértése nélkül törekedjenek megteremteni külpolitikai kapcsolatot.**

Foglalkozik a tisztviselő kérdéssel, sürgeti annak megoldását. A magán alkalmazottak lehetetlen helyzetére mutat ezután rá. Kéri a kereskedelmi minisztert terjesszen a Ház elé törvényjavaslatot, a magán alkalmazottak jobb viszonyainak szabályozásáról.

Helyteleníti azt a hangot, amelyet egyesek a parlamentbe használnak. Kéri a Ház minden egyes tagját, kerüljék az ellentétek kiélezését.

Az indemnitást elfogadja. Az elnök az ülést 5 percre felfüggeszti.

Einök háromnegyed 1 órakor nyitja meg újból az ülést.

Horváth Zoltán: Perlaky felfogásával szemben azt vallja, hogy a nemzetgyűlésnek elsősorban a közjogi és alkotmányjogi törvényeket kell megalkotni. A közgazdasági kérdéseket rendezni uton is lehet szabályozni. A nemzetgyűlés az új alkotmány kiépítésére hivatott parlament, tehát a nemzetgyűlésnek először alaptörvényeket kell hozni. Eddig a nemzetgyűlés 2 alaptörvényt alkotott meg, az egyik 1921. évi első törvények helyreállításáról és az államfő ideiglenes jogköréről, a másik az 1921. évi 47. törvények a Habsburg ház detronizációjáról.

Wagy Ernő közbekiált: Ez is parancsra készült!

Grieger Miklós: Ugy van, parancsra készült.

Meskó Zoltán: Parancs nélkül is megszavaztuk volna.

Horváth Zoltán: Ó az alkotmányos uton létrejött köztársaságnak a híve. Azt tartja a legmegfelelőbb legdemokratikusabb államformának.

Barlos Andor közbeszól: De nem Magyarországon.

Horváth: Kifogásolja, hogy a detronizációs törvény már az államformáról is intézkedik. A királyi trón betöltésére a kormány mind a mai napig nem tette meg a szükséges lépéseket. Az utód államokban a király kérdés megoldatlansága a legnagyobb izgalmakat keltette.

Grieger Miklós: Nem is szeretnék, ha a cseh kormány bizalommal viseltetnék a magyar kormány iránt.

Horváth Zoltán követeli, hogy a kormány hajtsa végre a detronizációs törvényt, mert ez úgy a bel, mint a

külpolitikai téren alapvető eredményt fog magaután vonni.

A délutáni ülést fel 5 órakor nyitotta meg **Szcitovszky Béla** elnök.

Horváth Zoltán folytatja délelőtt félbe hagyott beszédét. Részletesen kritizálja a kormány politikáját. Majd azután kijelenti, hogy tudomása szerint a szociáldemokraták fontos deklarációt kívánnak tenni és ezért nem akarja a tanácskozás idejét továbbra is igénybe venni, eláll attól, hogy álláspontját részletesen kifejtsék. Az indemnitást nem szavazza meg.

Szabó Imre szociáldemokrata képviselő szól fel ezután:

A tegnapi eseményekkel kapcsolatban — mondom — minden indokolás nélkül a szociáldemokrata párt nevében a következő nyilatkozatot kívánom tenni:

A nyomdai munkások tegnapi munkabeszüntetése nem terrorisztikus lépés olyan célból, hogy a kormányt ez uton a Népszavára vonatkozó intézkedésének visszavonására kényszerítsék. A munkabeszüntetés kizárólag a nyomdai munkások szimpátiájának spontán megnyilatkozása volt a Népszava iránt.

A párt vezetősége a maga részéről is intézkedett, hogy a szimpátia sztrájkja felmerült félreértesek elkerülése végett is megszűnjön. A szociáldemokrata párt vezetősége nem tudott előre arról, hogy **Böhm Vilmos** nyilatkozata a Népszavában megjelenik és azt, hogy megtörtént nem helyesli. A szociáldemokrata párt már több ízben kifejezésre juttatta azt az álláspontját, hogy a bolsevizmusmal nem ért egyet. A legelősebben elítéli és természetesen a jövőben sem lehet szándékában, hogy a bolsevizmus vezetőit a közélet ténnyezőjévé tegye azzal, hogy nyilatkozatainak lapjában teret enged.

Általában a párttól saját programjára való tekintettel is távol áll az a szándék, hogy sajtója révén a tömegben olyan izgató hangulatot keltsen, amely a tömeg szennvedélyek kitörésére vezethetnek. Önként következik ezek alapján az, hogy a párt sajtójának is ezt a felfogást kell képviselni.

Ebből kiindulva gondoskodni kíván a párt arról, hogy lapjának tartalma, hangja minden idegen befolyástól mentesen, a jövőben ezeknek az intencióknak megfelelő legyen.

Szabó Imre felolvasásával be is fejezte beszédét.

Bethlen István gróf miniszterelnök: A szociáldemokrata párt részéről hivatalosan elhangzott nyilatkozat után nem kívánok én sem foglalkozni azokkal az okokkal, amelyek a kormányt arra kényszerítették, hogy a Népszavával szemben erősebb rendszabályokhoz nyuljon.

Azt hiszem a nyilatkozat után a kormány saját presztízseinek csorbítása nélkül megteheti azt, hogy ezeket az erősebb rendszabályokat visszavonja. Amikor a magam részéről kijelenti, hogy ez egyszer még ezeket a rendszabályokat visszavonni kívánom, egyúttal bejelentem a Háznak azt is, hogy felkérésemre a belügyminiszter ur még ma délután folyamán in-

tékedni fog a rendszabályok visszavonása iránt.

Klárk Ferenc: Az egyesületi és gyűbekezési szabadságról szólva helytelenül, az e téren ma uralkodó állapotot kifogásolja a sok mindentétegyüttési akció engedélyezését, mert ezek könnyen visszaélésekre vezetnek. Szociális intézkedéseket követel, mert a rossz életviszonyok között a rossz lakásokban memcsák a munkásképeség, de az erkölcsi integritás is csökken. Az államnak kötelessége, hogy a nyomor terjedését megakadályozza. A mai Csonkamagyarországnak olyan politikát kell folytatnia, amely testben-lélekben erős, egészséges új munkás generációt nevel és ezt csak egészséges szociálpolitikával lehet elérni.

Követeli a hadigazdagok, siberek megadóztatását és a progresszív adózás behozatalát.

Szombat után Klárk Ferenc a munkanélküliségről beszél. Kijelenti, hogy a sztrájk csak a bérharcnál szükséges. A munkás egyesületek nem sztrájk tanyák, hanem önszervező és képző egyesületek. Követeli az általános tükös választójog megalkotását. Az indennitást nem szavazza meg.

Kuna P. András: A kisgazdák között is igen sokan nyomorognak, különösen a földmunkások. Szóvá teszi a mezőgazdasági vita kérését, majd a kisbirtokos, a természetbeni ellátást azon tisztviselőknél kell megvonni, akiknek földjük van. Híve a kormánynak, mert csak erős kormány tudja bebizonyítani, hogy itt olyan politika folyik, amely a külföldinek tett ígéreteit be is tudja váltani.

Az elnöki napirend szerint a legközelebbi ülés 17-én, kedden délelőtt 10 órakor lesz, melyen folytatják az indennitá vitáját.

A mai ülés este háromnegyed 8 órakor ért véget.

Ünneplik az Iparos-kör elnökét

Biczó Gyula hetven éves.

A debreceni Iparos-kör élén érdemes munkásságot fejtett ki Biczó Gyula, mint a kör elnöke, de azonkívül is mindig első helyen járt, amikor iparosérdekekről volt szó.

Ezt az ügyzetet és lelkesedést, amelyet még ma is tankadatlan kedvvel teljesít, méltányolják az iparosok és ennek tegnapi este, az Iparos-kör ülésén kifejezést is adtak.

Lechner Lajos ipartestületi jegyző napirend előtt szólalt fel és méltatta Biczó Gyula elnök érdemeit, rámutatott arra, hogy a fizikai és szellemi frisségekben lévő elnök szombaton éri meg hetvenedik születésnapját. Ezt a fordulót ne engedjék el megemlékezés nélkül s javasolta, hogy jegyzőkönyvben örökítsék meg az évforduló alkalmából a Biczó Gyula érdemeit, amihez a kör választmánya lelkes eljenzéssel hozzájárult.

Prahács József állott fel ezután és elmondta, hogy ő már gondolt az évfordulóra és ívet körözött az iparos-társak körében, akiket a Biczó Gyula hetvenedik születésnapjának megtartására ezen alkalomból rendezendő társas vacsorára hívott össze.

A kör választmányi tagjai örömmel vették tudomásul az akciót, egyhangúlag helyeselték és járultak hozzá ahhoz, hogy ma, szombaton este iparosok barátságos összejövetelét tartsák meg a Rákóczy-utcán lévő Horváth-féle vendéglőben, ahol Biczó Gyulát hetvenedik születésnapja alkalmából családi keretben köszönteni fogják.

A Hungária Hengermalom R.-T.

debreceni malma

Homokkert, Bánffy-utca 2.
július hó 20-tól

kezdődőleg kívánságra felelőli a behozott gabonát, vagy kieserőli azonnal elsőrangú őrlényekre. Költséget nem kímélve a malom újból szereltetett és az igazgatóság a legkényesebb igények kielégítéséért szavatol.

A debreceni Iparos-kör negyven éves jubileuma. Diszközgyűlés, kultur-est és táncmulatság.

A debreceni Iparos-kör tegnap este Biczó Gyula elnöke alatt választmányi ülést tartott, amelyen a kör július 29-én tartandó rendezési közgyűlést készítették elő. Megállapították a jelentéseket, a tárgysorozatot stb.

Ezzel kapcsolatban került szóba, hogy az Iparos-kör ezidém érte el negyvenedik évét és ezt a jelentős dátumot is méltóképpen kellene megünnepelni. Elhatározták tehát, hogy az ünnepélyt augusztus hó ötödikén tartják meg. Ezen a napon diszközgyűlést tart az Iparos-kör, kultur-estét rendez, amelyet táncvigalom zár be. Megbízta a vigalmi bizott-

ságot, hogy részletes programmot dolgozzon ki.

Németh Aladár az ipartestület új, agilis elnöke az estélyre felajánlotta az Arany-Bika szálloda disztermét és azt az öt zeget, amit a teremért kellene fizetni, nyomban felajánlotta iparosokat segélyező jótékony célra.

A választmány örömmel vette tudomásul Németh Aladár ipartestületi elnök előzékeny és áldozatos ajánlatát s ezért neki j gyűzőkönyvi köszönetet szavaztak.

Az Iparos-kör jubilaris ünnepélynek programját a kör vigalmi bizottsága fogja kidolgozni.

A leleplezett kommunista szervezkedés.

Már csak az összeküvők felfegyverkezése volt hátra.

A kommunista puccs ügyében tartott legújabb házkutatások alkalmával a detektívek ismét nagy mennyiségű fegyvert és lőszert találtak. Minden je larra mutat, hogy a legújabb kommunista szervezkedés olyan előre-

haladott stádiumban volt, hogy már csak az összeküvők tagjainak teljes felfegyverkezése volt hátra. A detektívek újabb vidéki városokba utaztak a nyomozás folytatására.

Országos tennisz verseny Debrecenben.

A katonatiszti lawn tennisz-kör rendel.

A debreceni katonatiszti lawn-tennis kör mint a MOLSZ. taggyesület f. hó 26-tól kezdődőleg országos bajnoki tennisz versenyeket rendez, melyen Budapest és a vidék legjobb játékosai résztvesznek.

A tennisz kör által az alábbi feltételek adtak ki:

A Debreceni Katonatiszti Lawn-Tennis kör által 1923 július hó 26-án és a következő napokon rendezendő országos lawn-tennis versenyek feltételei:

Versenyszámok: Debrecen szab. kir. város bajnokságáért: I. Férfi egyes verseny, II. Női egyes verseny, III. Férfi páros verseny, IV. Vegyes páros. Tiszántúli bajnokságáért: V. Férfi egyes verseny, VI. Női egyes verseny, VI. Férfi páros verseny.

Díjazás: Minden versenyszámban a győztes (győztes pár), második (második pár) tiszteletdíjat, a harmadik (harmadik pár) tiszteletdíjat vagy plakettet nyer.

Harmadik díj csak 16 nevezés esetén adatik ki.

1. Az I, II, III, IV. számú versenyek magyarországi, az V, VI, VII. számú versenyek tiszántúli amatőröknek vannak fenntartva.

2. A versenyek a M. O. Sz. szabályai szerint rendeztetnek.

3. Nevezési zárlat 1923. július hó 23-án 20 óra.

4. Nevezések Tamássy Béla főhadnagy Debrecen, vegyes dandár parancsnokság címére küldendők be. A nevezésnek tartalmaznia kell a nevező vezeték és utónevét, polgári állását, lakását, a verseny számot, a melyre nevez. Amennyiben valamely egyesület tagja, az egyesület jelzését.

5. Tét számonként és személyenként 500 korona, mely a nevezéssel egyidejűleg küldendő be. Csak egy számban való nevezés 800 korona.

6. A verseny a kör agyagpályáin tartatik meg 15 órától, szükség szerint 9 órától.

7. Az I, III. számú versenyek döntője 5 setre megy, a többi 3 setre.

8. A versenyszámok egymásutánjának megállapítását a versenybizottság fenntartja magának.

9. Az V, VI, VII. számú versenyek július hó 26-án, az I, II, III, IV. számú versenyek július hó 27-én kezdődnek.

10. A VI. számú verseny csak 8 nevezés esetén tartatik meg.

11. Sorsolás 1923. július hó 24-én, 19 órákor, a kör helyiségében.

12. Nevezések indokolás nélkül visszautasíthatók.

13. A versenyek Continental labdákkal játszatnak le.

14. Fehér tennisz ruha, cipő, nadrág, ing kötelező.

A verseny bizottság.

Ma este lesz az ujságírók és színészek nagyszabású nyári mulatsága az erdőn.

A katonazenekar is közreműködik. — Egész éjjel villamosjára'ok le zenek

Ma, szombaton este lesz a Nagyerdőn a debreceni ujságírók és színészek nagy nyári mulatsága. A rendezőség a régi

Dobos befásított területét is megkapja a városi tanácstól.

Itt lesz a szabad színpad. A világi-tási vállalat megőrt igazgatója, Rimánóczy Béla méltányos intézkedésével lehetővé tette, hogy ez a terület is villanyvilágítást kapjon.

A hármas kabarón fellépnek a színtársulat összes erői. A programm hársábokat tenne ki, így nem áll módunkban közölni. A színészeket kívül fellépnek uri műkedvelők, ujságírók. Három zenekar is lesz.

Kívonul a Nagyerdőre a 11. gyalogezred hírneves zenekara is Nöth An'ál karnagy vezetésével.

A katonazenékek a színházi előadás után, este 11 órakor mennek ki külön villamoson az erdőre. Fél 12 órakor éjjeli térzenét adnak

a következő műsorral:

1. Nöth átírásában: Szép vagy, gyö-

nyörű vagy Magyarország.

2. Jippe: Symphonia.

3. Pikáns lapok: Potporé.

4. Magyar ábránd: Bakótló.

5. Nöth: Debreceni induló.

Műsorok közben tánc, különböző tréfas versenyek

Például elővezetik a színésznők első táncát.

Természetesen szépségverseny is lesz. A szépségverseny győztesét

Takács Vince fényképezés mag-nézium fény mellett azonnal lefényképezi

és ez a fénykép lesz a győztesek díja.

A mulatságra mindenkit szeretettel meghívunk a színészek és az ujságírók.

Meghívó a belépéshez nem szükséges.

A belépő-jegy ára vigalmi adóval mindössze 650 korona s ez érvényes a mulatság összes fázisaira.

A rendezőség a villamos vasút előzékeny igazgató-ágával megállapodott, hogy

a Kis'emplomtól a Nagyerdőig az új folyamán több villamosjáratot tart fent.

Az első éjszakai villamos 11 óra után indul a Nagyerdőre, innen fél 12 órakor indul vissza. A másik járat fél 2 és fél 3 órakor jön be a Nagyerdőről a városba. Tekintettel a különleges éjjeli járatra, a menetdíjak duplán számíttatnak.

A tiltó rendelet hatályon kívüli helyezése

Budapest, július 13. A Budapesti közlöny holnapi száma közli:

A m. kir. belügyminiszter a Nép-szava című időszakai sajtótermék megjelölésének és terjesztésének ideiglenes betiltására vonatkozó 115219—1923 VII. B. M. sz. xmu rendeletét hatályon kívül helyezte.

Kolozsvár mellett óriási katasztrófa volt.

Hatvannégy halottja van.

London, július 13. Bukaresti távirat szerint Kolozsvár közelében óriási vasúti katasztrófa történt. A halottak száma 64. Részletek hiányoznak.

Az olasz minisztertanács sajtórendelete.

Róma, július 13.

Mussolini indítványára a minisztertanács rendeletet adott ki, melynek értelmében a jövőben hat hónapig terjedhető szabadságvesztéssel sújtják azoknak a napilapoknak, hetli lapoknak, képeslapoknak kiadót, amelyek a közrend megbontására és a törvény megszegésére igazoló cikkeket közölnek. Kiterjed a törvény hatálya azokra is, akik megbontják a közalkalmazottak közötti fejelemet, akik az olasz érdekek kárára idegen nemzetek szolgálatába álló társaság céljait mozditják elő, továbbá, akik sántik Olaszország iránt barátságos hatalmakat. Mussolini indoklása szerint az új törvényre azért van szükség, mert számos ujság van, amelyek vétettek a nemzet érdekei ellen. Az ujságok az új rendeletet még nem kommentálták.

Az „Egyetértés“ dal- és zeneegylet kirándulása.

Műsoros estélyt rendez Derecskén.

A debreceni Máv. műhelyi „Egyetértés“ dal- és zeneegylet július hó 14-én, szombaton és 15-én, vasárnap este 6 órai kezdettel a derecskei kaszinó nagytermében jótékony célú, művészi műsoru két estét rendez. Műsor:

Szombaton a délutáni vonattól a működő tagok a nagy zenekar élén vonulnak be a kaszinóhoz, ahol a nagy zenekar ingyenes térzenét ad. Este a kaszinóban:

1. Nyitány. Játsza a vonós zenekar.

2. Jelige. Hízekegy. Éneklő a dalárda. Mácsay karnagy vezetésével.

3. „Fogadjunk“, bohózat. Játszák: Tanner Vilike, Szvitlik Ferenc és Szolárszky László.

4. Irredenta dalok. Éneklő: Osváth Gyula.

5. Magyar dalok. Éneklő a dalárda, Mácsay karnagy vezetésével.

6. „Tilk-lak“ tréfa. Játszák: Tanner Vilike, Szvitlik Ferenc és Szolárszky László.

7. Tánc-duett, a „Babavásár“ című operettből. Lejtő: Sidó Bözsi és Tanner Vilike.

8. Trió kuplé. Szvitlik, Horváth Jenő, Szolárszky László.

9. „Foxytrótt a tanyán“, paraszt tréfa. Előadják: Osváth Gyula, Szvitlik Ferenc, Szolárszky László, Tanner Vilike és Sidó Zoltán.

10. Irredenta záró vers... Földes Lajos.

Műsor után az egyetlen zenekar kitűnő zenéjére tánc reggelig. Belépő-jegyek mindkét estére külön-külön személyenként 500, 300 és 200 K.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentisztelet. A református templomban: Nagytemplomban: d. e. 10 órakor prédikál Uray Sándor lelkész d. u. 5 órakor prédikál Zámory Sándor s. lelkész. Kis-templomban d. e. 9 órakor prédikál Gyulvész István templomegyesületi titkár, d. e. 11 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Gábor András s. lelkész. Kossuth utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Vajda László vallás- tanító-lelkész, karénakkal részt vesz Mav. Horthy dalkör, d. u. 5 órakor prédikál Sipos Imre lelkész. Árpád- téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Tóth Sándor, d. u. 3 órakor prédikál Ladányi Zsigmond s. lelkész. Ispótyi templomban d. e. 10 órakor prédikál Papp Imre s. lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Papp Imre s. lelkész. Hon- mekkertben d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész. Nyilas telepen d. u. 5 órakor prédikál Marton Sándor s. lelkész. Kórházi istentisztelet a Belesz klinikán Sipos Imre lelkész és Gábor András s. lelkész.

Rostás István Budapestben. Rostás István, a városi előjáróság vezetője tegnap reggel Budapestre utazott, hogy ott a miniszteriumnál eljárjon a Debrecenre illető 35 millió drága- sági segély kiutalása és a nyolcvan millió városi kölcsön felvételének engedélyezése ügyében.

A Kálvinisták Templomegyesülete vegyeskarának tanulási óráj haten- kint, csütörtökön tartják a kollé- gium ének és zenetáncban. Este 7-8-ig a hölgyek, 8-9-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyan akkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A debreceni kereskedelmi és ipar- kamara ezúton hozza érdekeltsege tudomására, hogy Fehérgyarmaton a f. évi július hó 23-ára kitűzött orsz. vásár elhalasztották s f. évi augusztus hó 6-án tartatik meg.

A Debreceni Keresztény Ifjusági Egyesület f. hó 15-én rendezheti ösz- szajvotelt kollégium földszint 4. sz. a. d. u. 5 órakor tartja.

Munkások bármozgalm. Ez idő szerint részleges sztrájkok vannak Debrecenben a cipész, a kőműves, ács, asztalos, női szabó és kefégyári iparban. A kefégyáriak az öszkere- setük hatvan százalékos emelését kérik. Az ács, kőműves és építő asz- talosok a 6-os liszt mindenkori ára- ban kérik az órabéreket. A munka- adók 480-560 koronáig hajlandók menni. A női szabóiparban a mun- kások a két legkisebb fizetési osz- tálynál száz százalékos, a többi osz- tályoknál 70 százalékos bérvajítást követelnek, míg a főnökök csupán huszonöt százalékos emelést hajlan- dók adni. Tegnap a cipész munká- sok is sztrájkba léptek. Negyvenkét százalékos béremelést kértek, míg a munkaadók huszonöt százalékos béremelést hajlandók adni.

Ingyenes uszó tanfolyam. Testneve- lési bizottság az iskolán kívüli fiatal- ság részére ingyenes uszótanfolyamot állított fel a „Vértessy strandfürdőn”. Ez újon hívja fel a tanonc iparisko- lai és kereskedő iskola hallgatóit, hogy beiratásuk végett vasárnap dél- előtt 10 órakor DTE. tornacsarnoká- ban jelenjen meg.

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Termelő és Értékesítő Szövetkezete közleményei. Felkérjük a késedelmes- kedő igényjogosultakat, hogy kedvez- menyes fautalványunkat haladéktalan- nul kiváltani s a tüzfajárandóságuk- kat pedig legkésőbb f. hó 21-ig elvi- telni sziveskedjenek. A vásárlási visszajelentések (10%) kifizetését és a járványügyi díjnyújtás jegyek kiosztását Vár utcai árudánkban megkezdettük s azt minden nap reggel 7 órától este 7 óráig eszközöljük. Mindenki igazol- ni köteles személyazonosságát és igényjogosultságát a tulajdonában lévő tagsági igazolvánnyal. Egyidejű- leg kifizettük az üzletreszék 1921. és 1922. évi szelvényeire járó osztalé- ket is.

Véres jelenet az éjszakában.

Rablók szurkálták össze.

Késő éjszaka, éjfél után véres rabló támadás volt a Csapókerthben. Bartha László 45 éves ref. férfinak, aki az Árpád munkáskertek kertésze, külön kertje van a Csapókerthben. Éjfél után észrevette, hogy a kert- ben idegenek vannak. Kiment szót- nézni s ott lepte a rablókat, akik a barackfát dézsmálták. A rablók neki estek Barthanak

és késekkal össze-vissza szur- kálták, homlokán, szobb szem- gödrében, karján

s azután elmenekültek, Bartha vére- sen maradt a helyszínen és a fellár- mázott házbeli gondoskodására jöt- tek érte éjjelután a mentő, akik se- beit bekötötték s az elalélt embert kiszállították a sebészeti klinikára.

Négy évi államfogház párbaj vétsége miatt

A Landauer-Kirchner párbaja a bíróság előtt.

Budapest, július 13. Ismeretes, hogy dr. Landauer Ede bankhivatának ez év április 23-án a „Santeli”-féle vívteremben kardpár- bajt vívott Kirchner Sándor tenge- reszhadaggyal Landauer ellen, akit az ügyészség előzetes letartóztatásba helyezt párvíadai büntette címén emelt vádat a vádhatóság.

A budapesti büntető törvényszéken dr. Kreiser Miklós táblabíró tanácsa ma tartotta meg a fő tárgyalást. A vádat dr. Nusseck Nándor királyi ügyész-éji alelnök képviselte.

A bíróság először dr. Verébelyi Ti- bor egyetemi tanárt hallgatta ki, a kinek klinikájára a megsebesült Kirchnert szállították. Ezután dr. Landauer Ede vádolt kihallgatása következett, aki elmondta, hogy ki- tűnő célzó és ezért nem engedte, hogy niszolvárbaiban állapodjanak meg. Ez volt — mondotta — 19-ik párbaja. A párbaj előzményeiről nem hallandó nyilatkozni, miután Kirchner erre becsületszavát adta.

Dr. Burger Sándor ügyvédjelölt, aki Landauer segédje volt a párbaj előzményeit adta elő. Kirchner és

Landauer bejáratosak voltak a Jenő családdhoz. Jenő Erzsébet felszól- totta Landauert, hogy provokálja Kirchnert egy állítólagos kijelentése miatt, amely reá nézve diffamáló. Másnap Landauer találkozott Kirchnerrel a Magyar Világ kávéházban és kijelentette neki, hogy Jenőékhez többé ne merie menni a lábát Kirchner erre provokálta Landauert. — Kardpárbaiban állapodtak meg, szur- kás meg volt engedve.

Halász Pál Landauer másik segédje nevezetesen vallotta mint a másik se- géd.

Lomniczer Sándor dr. főorvos, aki a párbajnál jelen volt mondotta el a párbaj részleteit.

A párbaj után a megsebesült Kirchner a Verébelyi klinikára szállították, ahol fertőzés miatt sebébe bele- halt.

A vád és védbeszéd után a bírósá- g ítélethozatalra vonult vissza, — majd kihirdette az ítéletet, amely szeri- nt a bíróság **bűnösnek mondotta Landauer Edét párvíadai vétségében és ezért négy évi államfogságra ítélte.**

Halálos szerencsétlenség a Hatvan-utcai kertben.

Lezuhant a tetőről.

A Hatvan-utcai kertben tegnap délelőtt halálos szerencsétlenség történt, melynek áldozata Jeney József nevű munkás ember.

Jeney József ugyanis felvállalta a kertben lévő nyolc-tíz méter magas épület kátránvázát. Egy darabig zavartalanul folyt a munka, míg tegnap délelőtt végetveszté vált. **Jeney József a magas tetőn me- ccszott, legurult és a földre zuhant.**

Csak egy erős íj kiáltás s utána fompazuhanás hallatszott. Erre let- tek figyelmesek a kerbeliek, akik azonnal a segítségére siettek. Jeney edig birt szólni. Gyorsan a mentők- ért telefonáltak akik azonnal kivo- nultak és első segélyben részesítették a szerencsétlenül járt embert.

Mikor kérdezték hogy hívják, állg birta elmondani, hogy Jeney József a neve és 33 éves. Arra a kérdésre, hogy hol lakik egyebet már nem

tudott mondani, csak annyit: Tölký- utca.

A mentők kocsira tették és kiszál- lították a sebészeti klinikára, ahol az orvosok nyomban megállapították hogy súlyos belső sérüléseket szenvedett. A szegény embert nem is le- hetett kihallgatni.

hamarosan elvesztette az eszmé- letét és délután meghalt.

Az esetről értesítették a rendőrsé- get is, amely vizsgálatot fog indítani, hogy mennyi terhelés volt a felelőség a halállal végződő szerencsétlenség- ért.

Dr. Csige rendőrfogalmazó délután kiment a sebészeti klinikára, hogy kihallgassa Jeneyt, de a szerencsét- lenül járt ember akkor már halott volt.

A rendőrség ezúton kéri Jeney hoz- zártartozóit, hogy jelentkezzenek dr. Csige rendőrfogalmazónál, II. emelet, 88. számú szobában.

Ügyvédek társas irodája. Dr. Rusz Sámtha István ügyvédi irodáját Piac utca 22-24. szám alatt (Debrecen) Első Takarékpénztár épületében I. emelet jogügyi osztály) dr. Debreczeny Barna ügyvéd, a Debreceni Első Takarékpénztár ügyészével tár- sas viszonyban megnyitotta. Tele- fon 110.

Gépszurrt, pikoziást legoosóbban készít, fehér és színes himzést vállal Kossuth-u. 19. színházzal szemben, Gépszur vállalat.

Szőrméket készít Klonda szücs, alakít, javít, bőrtáskát legoosóbban vállal, Verbőczy-u. 2. Iparkamara. Telefon 14-25.

Kedvező alkalom. Üzlet átalakítása előtt az árurakár apasztása miatt, rendkívül előnyös árban vásárolhat teli női felöltők, szőrme, szilikon kabátokat, teli welour kabátot, szőr- mézett welour kabátot, koworkó kabá- tot gyermek köpenyvet, grenadín ruhákat, pongyolát, díszített női ka- lapokat a **Rózsa Áruházban.**

Közhasznú Munkáskertek Egyesü- lete. A sorozatos látogatások folyta- tásaként folyó hó 15-én d. u. 5 óra- kor a „Déliházi” telep (a gyermek- menhely háta mögött, villamos meg- állóhely) kulturáinak megtekintése következik, melyre az összes kertek- ből kell és az érdeklődő közönséget kísérettel meghívja az elnökség.

Hölgyek arcáról szepítő, májfoltot, hajszálakat elávoit végleg. Arc- masszázs, mely üdi, fiatal, bérlet- ben kapható. Saját készítményű szepítő kenőcs kapható „Vénus” koz- metika (Széchenyi-u. 16).

Veszek vastag tükröket. kirakat üveget, Sinkovits Béla tükrögyártás, üvegcsiszolás, Sziv utca 14-15. Tele- fon 356

Szakszerűen szőrméket Klonda szücs készít, alakít, javít. Iparka- mara, Tölkýlon 14-25.

Krisch cseréncálvharaktára Piac- utca 89. Telefon 12-18. vállal átra- városi irnokokat tb. irodatiszteké kást és javítást.

Két lap megjelent Budapesten

A budapesti nyomdász-sztrájk da- cára megjelent a kormány által ki- adott „Reggeli Hírek” című lap, a mely rendkívül kapós volt. Délután pedig megjelent a „Nép” is, amelyet szintén elkapkodott a fő- város közönsége.

A cipészek dalárdát szerveztek.

Mesterek dalos-köre.

A debreceni cipésziparosok a ma- gyar róta, magyar dal lelkes hívei és hogy minél többet csengjen a dal ajkalkról, elhatározták, hogy dalár- dát szerveznek. Eddig mindég az ifjuság tömörül daloskörbe, a mes- terek pedig csak a hallgatóság sorá- ban foglaltak helyet. A debreceni de- rék cipésmesterek azonban megtör- ték a jeget, maguk alkítanak a ma- gyar és a mások mulatására és a magyar dal kultiválására dalos-kört.

Ezt a szép elhatározást csak dí- ceséni és támogatni lehet, minthogy nem helyezkedhetett más álláspont- ra az Iparos-kör sem, ahová az új dalos- kör első kérelmével fordult.

A debreceni cipésziparosok ugya- nis azt kérte az Iparos-körtől, en- gedje meg nekik, hogy hetenként kétszer a díszteremben új dalárdá- jukkal dalpróbát tartanak. Csak formális, hogy az Iparos-kör az ilyen kérelem elől nem zárkozható el, ellenkezőleg, a legszívesebben engedte át a termet.

Néhány hét múlva már első nyil- vános szereplését is megtarthatta a debreceni cipésziparosok dalárdája és kétségtelenül kiváltja vele mindazok érdeklődését, akik a cipésziparosok- nak ezt a nemes szórakozását igazán megérteni és méltányolni is tudják.

Milyen időnk lesz?

Meteorológiai Intézet jelentése.

Hazánkban a derült, száraz, me- leg idő egyre tart. Az éjjelek azon- ban nagyon hűvösek. Tegnap maxi- mum 30 fok volt Pécsen és Buda- pesten, ma reggel a minimum 12 fok Debrecenben.

Időprognózis: Egyelőre még tul- nyomán derült és igen meleg idő várható, később zártabb, majd hó- sulyosodás.

Színház.

Heti műsor:

Szombaton: János vitéz.
Vasárnap délután: Szép Heléna.
Vasárnap este: János vitéz.
Hétfőn: (Utolsó előadás.) A karsze- mélyzet jutalomjátéka.

Kovács Terus bucsufellepte ma este a Csokonai színházban. — Hol- nap délután **Szép Heléna** kitűnő előadása, meséselt helyszínekkel. Ti- már Hla, Voith Ilonka, Kovács Te- rus, Halassy, Szigeti, C. Olinakossy, Sötét, Marikovits és Krompachi ját- szák a főszerepeket. Jegylovét! — Holnap este utoljára a **János vitéz** feledhetetlen előadása! — **Bajadér** hétfői előadásán az operett kiváló együttesének minden tagja részle- vesz. Az igazgatóság ezúton tiszte- lettel kéri n. é. publikumát, szives- kedjék a karszemélyzet javára rem- dezendő Bajadér előadásra jegyét okvetlenül megváltani, hogy a fő- rus minden érdemes tagja részére, megfelelő összeg jusson.

Meteor mozgóban vasárnap Pok- lok világa, Kedden Hadtörténelmi film előadás. Előadások vasárnap d. u. 3, 5, 7 és 9 órakor. Kedden d. u. 6 és 9 órakor. Jegylovétel mindkét napra szombaton d. e. 10 órától.

A korona 6¹/₂

Olajjelentés: Repce 3000, kétszer-finomított 3200, napraforgó 3200, vénsz 4000, len 4200, tökmag 3200, ricinus I. 4600, II. 4200.

Lóvásár: Felhajtás 640, eladtak 333 darabot. Forgalmat közepes. Árak: hátsó ló csikó 56000—425.000, könnyebb kocsi 600.000—1.000.000, igaz kocsi ló, nehéz nyugati 575.000—1.300.000, könnyű 300.000—650.000, öszvér 180—375.000.

Borjelentés: 9—11 fokos bor 150—260 koronáig. Eger, Heves és Gyöngyös környékéről.

Nemesfémjelentés: Irányzat szilárd. Ezüst I K 1180—1200, 2 K 2360—2400, III. 3000, 5 K 6000, 10 K 32.000—33.000, 20 K 64.000—66.000, tört-arany 14 k. 5700, szinarany 10400, szinezüst 295.

Zürichi zárlat: Berlin 27, Hollandia 225, Newyork 575 és fél, London 2640, Páris 3380, Milánó 2460, Prága 1725, Budapest 6 és fél, Belgrád 600, Bukarest 297 és fél, Varsó 48, Bécs 80 hét-nyolcad, Szófia 510.

Terményüzsdé zárlat: A kínálat meglehetősen jó volt, a vevők azonban tartózkodtak. Az árak piacban és roszban 1000—500 koronával csökkentek. A házkarmánycikkek ára is csökkent.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 45.000—45.260, egyéb 44.500—750, 78 kilós tiszavidéki 45.000—46.000, egyéb 45.000—45.500, rozs 30—30.500, takarmányárpa 29—30.000, zab 45.500—46.500, tengeri 35—36.000, repce 80—82.500.

Ferencvárosi sertésjelentés: Szabadvásári maradvány 610, érkezett 268, eladott 78. Árak: könnyű 3200—3500, nehéz 3450—3600. Zártvásári maradvány 48, érkezett 101, eladás nincsen.

Devizaközpont hivatalos árfolyama
Angol font 38960—40160, francia frank 507—27, lei 44 és fél, 48 és fél, Brüsszel belga frank 418—38, Amsterdam hollandi forint 3311—431, Bukarest 44—48, Krisztiania német korona 1384—444, London 38940—40140, Olaszország lira 366—86, Páris 502—22, Stokholm svéd korona 2242—342, Bécs osztrák korona 1195—1295, Szófia leva 75—79, Newyork dollár 8495—795, Varsó lengyel marka 790—870, A többi változatlan.

Elegáns női felöltők
Kosztümkök
Bluzok
Ruhák
Herczeg Anna modelházában
Ferenc József-ut (Piac-utca) 41. szám.
A dohánygyárudá mellett

Sport.

A DKASE ifjúsági csapata vasárnap Szobozlón a Hajduszoboszlói Sport Egyesülettel játszik.

A DKASE Bajnoki Uszóversenye.
A Margit-fürdő nyári uszodájában vasárnap d. u. fél 5 órakor kezdődő bajnoki uszó verseny lesz a hét sporteseménye, melynek sikerét a nagyszámú nevezések és a közönség hatalmas érdeklődése, előre garantálják. Az uszóverseny teljes programját lapunk holnapi számában közöljük, egyelőre csak annyit jegyzünk meg, hogy fővárosi nivójú dus program, kitűnő uszók részvétele és legjobb rendezés fogja a sportközönség igényét kielégíteni. A rendezőséghez érkeztett, kérdéskódokért tájékozásul ez uton hozzák a közönség tudomására, hogy az uszóverseny (mint fentebb is jeleztük) a Margit-fürdő uszodájában lesz megtartva d. u. fél 5 órai kezdettel. A most beállott kellemes nyári időjá-

rás is fokozta a közönség érdeklődését a holnapi uszóverseny iránt, a mit fényesen igazol a tömeges jegyelővétel. Megemlítjük még, hogy a fővárosi KAOE közismert vízpoló csapata is táviratilag benevezett és ők fognak a DKASE vízpoló csapatával mérkőzni a bajnoksáért. A jegyek nagy része elővételben elkelt, a még megmaradt jegyek előre kiválthatók a Forgalmi Illatszertárban, Piac-u. 21. sz.

Gazdálkodóknak alkalmas házam eladom Timár-utca 11.

Jöttem — láttam — győztem!
FEMINOL
a jelenkor legújkabbb legelőnyösebb folyékony **fémisztítószeré.**
Gyártja: Herczeg Geza, Budapest

Egy megbízható, szolid, jó irással rendelkező, jó családból való **urileányt** **pénztárnoknőnek** azonnali belépésre **KERES.**
Lauffer Miklós gyógyszerész, „Remény-ség” gyógyszerár, Debrecen, Csapó-u. 22

Eladó
Hajdúhadházon a 410. sz. igen forgalmas helyen levő régi ismert üzlet helyiséggel.

Hölgyek figyelmébe ajánlom **Kozmetikai intézetemet,** hol saját találmányu szabadalmazott szereimmel és eljárással bármilyen arcbírá — szeplőt, májfoltot, pattanást, szemölcsöt, anyajegyet, korpásodást stb. gyorsan és véglegesen elmulasztok. **Aróborhámlasztás** fájdalom nélkül fél óra alatt. Tisztelettel: **Birodek Ádámné,** Bathhányi-utca 5.szám.

MAB-fogporknak **nincsen párja.**
Kultürember ezt használja!
Ettől lesz a foga fehér!
Ez pedig mindennel felér!
Főlerakat: „Kossuth Illatszertár”, PIACTUCA 10. — BIKÁVAL SZEMBEN.

OCSKA vasat, rozot és mindennemű fémot legmagasabb árért veszek. Kovácsok-nakhasználhatóba. **Steiner**
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

Eladó ház
Monostorpályi-ut 68. sz.
2 szoba, 2 konyha, kamara, istálló, sertésöl, gyümölcsös, jó vizü kut és konyhakert.
Ára: 3.500.000 korona.
Azonnal-beköltözhető. — Ugyanott négy házhely a kövesut mentén ócsón eladó.

Levelezés

Urileány ingatlanlakberendezéssel és rendszeres jövedelemmel ismeretséget köt komoly szádekü uri emberrel. Levelet „Arva vagyok, nincsen senkim” jellegre a kiadóba. 4539

Ajánlat

Feszmerők, delejgyujtók, orvosi villamos készülékeket gyárt, javít ves, elad, cserél. Villamos szerelési anyagok és izzó lámpák a legolcsóbb napi árban Földvárinnál, Debreceni Első Elektrotechnikai gyár Debrecen, Szechenyi utca 55. Telefon 168. szám. Tanuló felvétetik.

Tizezer koronát adok ha elcserelem házasteri pinze lakásomat földszinteséért vagy hasonlóért. Arany János utca 20. szám. 4488

Egy, esetleg két szobás lakást butorral — vagy butor nélkül átveszek. Cim a kiadóban. 4417

Kajszin barack, elsőrendű, minden mennyiségben, Posta-utca 3. Külső vásártér mellett. 4479

Női és gyermek ruhát jutányosan varrok Cim a kiadóban. 4470

Egy szoba, konyha, Péterfiai lakásomat elcserelem hasonlóval, Rákóczi-utcán, ráfizetek esetleg 2 szobással. — Cim a kiadóban. 4561

Jobb iparos, jó házi kosztot kapnak. Késes-utca 8. harmadik lakás. 4556

Nagy-Csere 75. szám alatt lévő 13 hold földtanyával kiadó. Ertekezni ugyanott. 4455

Női szabó készít uri ruhát is női ruhákat. Ertekezni szerdáig Péterfia 67. után Iskola utca 8. Varróegypet kölcsön adok. 4527

Pékühely bérbeadó hesszabb szerződéssel is, régi üzlet. Hatvan-utca 55. háztulajdonosnál. 4454

Örökbe adnám 1 és fél éves kis leányomat. Cim a kiadóban. 4517

Intelligens fiatal ember kvártélyt kaphat 15-ikére. Kossuth-u. 43. udvari lakás, 5-ik ajtó. 4529

Hentes üzembe, vagy üzletbe üzletvezetőnek ajánlkozom, pár száz ezer korona óvadékkal, vagy esetleg kisebb üzlethez társulnék. Iparigazolvány van. Cim a kiadóban. 4526

Érkezzen Ujházy né e-sórangu polgári étkezdejében. Kitűnő magyar konyha abonensnek elfogadtatnak. Varga-u. 21. 4534

Raktár, száraz, világos, nagy helyiség, augusztus 1-re kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 4538

Szép butorozott szoba utcai erkélyes, szeptember 1-ig ellátással kiadó. Cim a kiadóban. 4531

Kajszinbarack minden mennyiségben állandóan kapható. Szechenyi-utca 4. sz. alatt. 4542

Belvárosi Gőz- és kádfürdő
Pásti-utca 8. szám.
NYITVA: délelőtt férfiaknak, déután nőknek. — Gőzfürdő 250, kádfürdő 300 K, tükörfürdő gyermekek részére 150 K, fenéremű nélkül.

Kereslet.
Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, — zalogcedulát vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. 1. emelet.
Lámpagyújtók állandó munkára, felvétetik a világítási vállalat városi üzletében. — Rozsa utca 3. sz. 4477
Veszek aranyat, ezüstöt, brilliánsat, antik ékszert, zalogcedulát legmagasabb napi árban — Grisch György, Kossuth-utca 13. saját ház, emeleten. 4220
Cipészegéd hétszámú azonnal felvétetik. Pénzes cipő és szirmaüzem, Rákóczi és Leány-utca sarok. 4566
Egy kitűnő kis leányt felvétetik a Hatvan-u. 2. sz. vendéglőben. 4557
Szakács tanuló felvétetik a Gambriusban. 4563
Laboráns, mindenes bejárónó, könyvvel azonnali belépésre, jó fizetés el felvétetik. — Arany Angyal gyógyszerárta, Piac-u. Szt. Anna utca sarok. 4562
Podrászegéd azonnal beléphet, vagy kiségitőnek Atila-tér 5. sz. üzletben. 4555
Ügyes varró leányokat felvesz Klonda szücs és 1 fű szücs tanulókat ellátással. — Verbőzei-u. 2. 4554
Fiatal ember, jó megjelenésű felvétetik a Margit úrdó gőz osztályán, jelentkezni Gödényi fürdőmesternél. 4547
Tanuló fizetéssel felvétetik — Adorján és Mandel fűszernagykereskedő céghez. Király-utca 1. 4483
Szikvízgyárban töltő leányt, jó fizetéssel — azonnal felveszek. — Csapó-u. 28. 4436
Bejárónó felvétetik. Csapó 57. d. u. 2—3 óra között. 4486
Cipész munkásokat, elsőrendű munkára műhelybe és zirc felveszek, Pollák, Halköz 4. 4540
Üzletvezető, raktárnoki, felügyelői állást, vagy irodai megbízást elfogad önálló munkával és komoly gondolkozással bíró idősebb kereskedő segéd. Megkeresések Péntek Lajos, Bercsényi-u. 34. 4493
Teljesen egyedül álló szegénysorsu banktisztviselő lakásán mellékfoglalkozás képen, szerény díjazásért vállallja írásbeli munkák másolását, valamint könyvelési munkákat. Szíves megkereséseket „Szorgalmas” jellegre e lap kiadóhivatalába kérem leadni. 4545

Vaszertergályos és géplakatos tanuló fizetéssel felvétetik. — Preizler gépműhely Bol dogfalva 6. 2698

Jól főző mindenes szakácsnő, aki állandó helyet szeretne, uri házhoz felvétetik. Jól főző és csak állandó helyet óhajtó mindenes szakácsnő jelentkezzen. — Cim a kiadóhivatalban. 4497

Tejes kannákat veszek 20-tól 40 litig. — Ajánlatokat „Kanna” jellegre a kiadóba. 4494

Kocsik jó fizetésre azonnal felvétetik. — Teleki-utca 100. szám. 4510

Eladás

Eladó Csillag-utca 70 számú ház, 2 szoba, — konyha, előszoba, spék azonnal átadó. 4480

Butor vevők, Varga-utca 1., Szent-Anna sarok butoriaktár és kárpitos ruhely nyílti. Rendeléseket, javításokat is vállal. 3901

Festékes hordó eladó Arany János-utca 47 sz. alatt. Permetezésre különösen alkalmas. 4470

Eladó egy újonnan épített ház, 2 szoba, konyha, kamara és 270 négyszögöl udvarral, átvehető azonnal. Bövebbet Miklós-u. 7. irodában. 4505

Családi ház, három szoba, konyha, istálló, göré, sertésöl, nagy terkelkel, gyönyörű helyen átadó. Cim István-ut 43. 4565

Eladó a nagycserrei állomás és a város földje mellett 3 kat. hold és 916 négyszögöl föld. Timár-u. 29. 4559

Feketé kulcsos, alig használt igás lószerszám és 4 drb. 65—100 istálló vasablak, üvegezve eladó. Tócskerti I tván-u. 43. 4564

Vetni való 500es, lucernamag, 10 deka szálamí 500 kor. Asztali bír 200. Tölcsernélküli gramofon 12 lemezzel eladó. Sarkózy Sándor fűszernagykereskedőnél. Hatvan-utca. Egy tanuló felvétetik. 4549

Használatlan kőrifa háló, sürgősen eladó. Fazekas Mihály-utca 6. szám. 4553

Sürgősen eladók, egy 120—200 cm. méretű szép ablak, hozzávaló szalugáttérrel, fekete nyári férfi szövet öltöny, 4 pár férfi 42-es sárga és fekete cipők, egy fekete férfi szalma és posztókalap, szép nyakendők. Darabos-u. 26. sz. 4443

Eladó Csapóker. — Vasútor 21. sz. ház. 4528

Tégla 3 ezer drb. harsnáti ajtó, ablakok, fe-nyőgerendák, szarufák, 150 kéve nád eladó. — Meszzena-utca 13. 4569

Ház József kir. herceg 57. számú, modern óriási nagy telkű ház, istállós, kerttel eladó. Gazdálkodóknak igen alkalmas. 4525

Eladó ház, beköltözhető, azonnal 3 szoba, konyha, melléképületek. Ugyanott jó lószerszám, új beton tető cserép eladó. Kar-u. 11. 4470